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Podľa zákona č. 264/1999 Z. z. v znení neskorších predpisov sa môžu slovenské technické normy  
rozmnožovať a rozširovať iba so súhlasom Úradu pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo SR. 
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Národný predhovor  
Prídavné mená „energetický“, „energetická“ a „energetické“ uvedené v tomto dokumente, v nijakom prí-
pade nie sú myslené ako slová súvisiace s energetikou (ako priemyselným odvetvím, ktoré vyrába 
energiu), ale ako slová s významom „súvisiaci s energiou, týkajúci sa energie“.  

Slovné spojenie „energetický audit“ používané v tomto dokumente znamená „audit hospodárenia s ener-
giou“ tak, ako to uvádza STN EN 16247-1, článok 3.1. 

Slovné spojenie „energetický audítor“ používané v tomto dokumente znamená „audítor hospodárenia 
s energiou“ tak, ako to uvádza STN EN 16247-1, článok 3.2. 

Slovné spojenie „energetická účinnosť“ používané v tomto dokumente znamená „účinnosť hospodárenia 
s energiou“ tak, ako to uvádza STN EN 16247-1, článok 3.7. 

Obrázky v tejto norme sú prevzaté z elektronických podkladov dodaných z CEN, © 2014 CEN, ref. č. 
EN 16247-2: 2014 (E). 

Táto STN obsahuje jednu národnú poznámku. 

Normatívne referenčné dokumenty 

Nasledujúce dokumenty, celé alebo ich časti, sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú ne-
vyhnutné pri jeho používaní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných 
odkazoch sa použije najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

EN 16247-1 zavedená v STN EN 16247-1 Energetické audity. Časť 1: Všeobecné požiadavky (38 0001) 

Súvisiace právne predpisy 

Smernica Európskeho parlamentu a Rady 2012/27/EÚ z 25. októbra 2012 o energetickej efektívnosti, kto-
rou sa menia a dopĺňajú smernice 2009/125/ES a 2010/30/EÚ a ktorou sa zrušujú smernice 2004/8/ES 
a 2006/32/ES (Text s významom pre EHP) (OJ L 315, 14. 11. 2012); 

smernica Európskeho parlamentu a Rady 2010/31/EÚ z 19. mája 2010 o energetickej hospodárnosti bu-
dov (prepracované znenie) (OJ L 153, 18. 6. 2010); 

zákon č. 321/2014 Z. z. o energetickej efektívnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov; 

zákon č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov; 

vyhláška č. 179/2015 Z. z. o energetickom audite; 

vyhláška č. 364/2012 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti bu-
dov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

Informácie pre používateľa normy  

V SR sa v technickej praxi pri konkrétnych technológiách využívaných na výrobu, prenos, distribúciu 
a spotrebu energie vrátane konečných spotrebičov energie termín obsahovo zodpovedajúci definícii 3.7 
v EN 16247-1 prekladá ako „energetická účinnosť“, obyčajne je vyjadrený v %. Slovné spojenie „energe-
tická efektívnosť“ je zaužívané všeobecnejšie v zmysle „efektívne využívanie energetických surovín 
a energetických médií“ a je definované a takto sa chápe v súvisiacich právnych predpisoch. Z tohto dô-
vodu je v celej norme pri preklade termínu „energy efficiency“ prípustné použiť termín „energetická 
efektívnosť“ (vo všeobecnosti) a nie termín „energetická účinnosť“, ako to vyplýva z obsahu definície 3.7 
v EN 16247-1. Energetický audítor je povinný pri výkone činnosti rešpektovať terminológiu ustanovenú 
platnými všeobecne záväznými právnymi predpismi. 

Vypracovanie normy  

Spracovateľ: Ing. Ján Magyar 

Technická komisia: Pracovná skupina 707 Energetické manažérstvo 
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Predhovor 
Tento dokument (EN 16247-2: 2014) vypracovala technická komisia CEN/CLC/JWG 1 Energetické audi-
ty, ktorej sekretariát je v BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskoršie do novembra 2014 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť 
najneskoršie do novembra 2014. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 

CEN [a/alebo CENELEC] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patento-
vých práv. 

Táto časť normy obsahuje dodatočný materiál k časti 1. pre oblasť Budovy a má sa používať spolu 
s časťou 1.  

Táto európska norma je časťou súboru EN 16247 Energetické audity, ktorý zahŕňa: 

–  Časť 1: Všeobecné požiadavky; 

–  Časť 2: Budovy; 

–  Časť 3: Procesy; 

–  Časť 4: Doprava; 

–  Časť 5: Kompetentnosť energetických audítorov. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN/CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Macedónska, 
Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Slovenska, Slovinska, 
Spojeného kráľovstva, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 
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Úvod  
Energetický audit môže pomôcť organizácii identifikovať príležitosti na zlepšenie energetickej efektívnosti. 
To môže byť súčasťou širšieho systému energetického manažérstva miesta. 

Používanie a prevádzka budov vyžaduje poskytnutie služieb, ako je vykurovanie, chladenie, vetranie, 
osvetlenie, príprava teplej vody, dopravné systémy (napr. výťahy, eskalátory a pohyblivé chodníky) v bu-
dovách a procesoch. Okrem toho energiu využívajú spotrebiče vo vnútri budovy. 

Spotreba energie závisí od: 

– miestnych klimatických podmienok;

– vlastností obalových konštrukcií budovy;

– určených podmienok vnútorného prostredia;

– charakteristiky a nastavení technických zariadení budovy;

– činností a procesov vykonávaných v budove;

– správania používateľov a prevádzkového režimu.

Vo vzťahu k budovám auditované objekty sú niekedy podobné, technicky jednoduché a početné (ako na-
príklad budovy na bývanie), ale môžu byť aj jedinečné, komplexné a technicky vysoko náročné (ako 
napríklad nemocnice, plavárne, kúpele atď.). 

Energetické audity budov môžu zahŕňať celé budovy alebo časti budovy alebo nejaký technický systém. 

Ukazovatele hospodárenia s energiou (referenčné porovnávacie hodnoty, ak sú k dispozícii) alebo prie-
merné štatistické údaje o mernej spotrebe energie sú zvyčajne uverejnené na národnej úrovni pre rôzne 
typy budov a ich vekové kategórie. Tieto informácie sa môžu použiť v analýze s cieľom poskytnúť porov-
návacie hodnotenie energetickej efektívnosti. 

POZNÁMKA. – Energetické audity, na ktoré sa vzťahuje táto norma, môžu byť nezávislé od energetickej certifikácie a od 
ďalších požiadaviek právnych predpisov. 

1    Predmet normy  
Táto európska norma sa vzťahuje na špecifické požiadavky energetického auditu budov. Špecifikuje po-
žiadavky, metodológiu a výstupy z energetického auditu budovy alebo skupiny budov s výnimkou 
individuálnych bytov. Musí sa použiť spolu s normou EN 16247-1 Energetické audity. Časť 1: Všeobecné 
požiadavky, ktorej je doplnkom. Poskytuje doplnkové požiadavky k norme EN 16247-1 a musia sa uplat-
ňovať súčasne.  

Ak sú do predmetu energetického auditu zahrnuté procesy, energetický audítor sa môže rozhodnúť, že 
uplatní normu EN 16247-3 Energetické audity. Časť 3: Procesy. Ak je do predmetu energetického auditu 
zahrnutá doprava na mieste, energetický audítor sa môže rozhodnúť, že uplatní normu EN 16247-4 
Energetické audity. Časť 4: Doprava. 

POZNÁMKA. – Táto norma sa môže vzťahovať na bytové domy, kde prenajímateľ poskytuje komunálne služby. Nie je ur-
čená pre jednotlivé byty a rodinné domy. 

2    Normatívne odkazy  
Nasledujúce dokumenty sú v tomto dokumente normatívnymi odkazmi a sú nevyhnutné pri jeho používa-
ní. Pri datovaných odkazoch sa použije len citované vydanie. Pri nedatovaných odkazoch sa použije 
najnovšie vydanie citovaného dokumentu (vrátane všetkých zmien). 

EN 16247-1 Energy audits – Part 1: General requirements. [Energetické audity. Časť 1: Všeobecné po-
žiadavky.] 

EN 15603 Energy performance of buildings – Overall energy use and definition of energy ratings. [Ener-
getická hospodárnosť budov. Celková potreba energie a definície energetického hodnotenia.] 




